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COURS DE MASTER 2 

SCIENCES DE LA SANTÉ : tronc commun 

 

Nom de l’enseignant : Mr N. Gustave NANA 

Tel : (226) 60 44 39 49; noufougustavenana@gmail.com 

  

TITRE DU COURS : Fondements de la Santé Publique et de la Santé Communautaire 

Sigle du cours : SIO4133 

Nombre d’heures : 30 heures (cours magistral + TD) 

Début des séances du cours : 14 Mai 2021 

Calendrier des séances de cours et TD 

 

OBJECTIF GENERAL : 

A la fin du cours l’étudiant doit être capable de présenter une problématique de santé publique 

ou de santé communautaire dans ses dimensions fondamentales tout en étant apte à  proposer 

une conduite à tenir pour la résolution du problème. 

OBJECTIFS SPECIFIQUES :  

 connaître les concepts clés utilisés en santé publique ou en santé communautaire selon 

la littérature;  

 cerner les dimensions fondamentales d’un problème de santé publique ou de santé 

communautaire; 

 identifier les stratégies et les activités à déployer pour faire face à un problème de santé.  

ÉVALUATIONS : 

1. Quatre (4) travaux individuels de synthèse d’écrits (40%) :  

Le travail individuel de synthèse se base sur des textes portant sur la santé publique ou la santé 

communautaire remis lors du cours. Il s’agit dans ce travail de présenter les idées maîtresses 

rendues par les auteurs dans les textes (première page) et procéder ensuite à une analyse critique 

comparative des textes imposés (deuxième page). Dans ce travail, il est recommandé de la clarté 

et les étudiants devraient éviter toute surcharge de leur production.  

Votre démarche doit avoir de la : 

 cohérence; 
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 logique; 

 rigueur de l’argumentation; 

 utiliser les auteurs des textes imposés 

 le travail doit être rendu en DEUX (2) PAGES, ce nombre de pages exigé ne comprend 

pas la page titre ni la bibliographie, à déposer sur la plateforme. 

 soumettre les travaux en ligne (en format MSWord, .doc ou .docx); ne pas soumettre 

en format PDF et ils devront comporter : page, titre avec nom et prénom, 

bibliographie/liste des références, Times New Roman 12, simple interligne, marges 

standard (2.5cm sur 4 côtés). 

 respecter les dates limites (jour et heure) de remise des travaux. Les travaux remis hors 

délai sont frappés d’une réduction de 10% de la note par jour de retard. 

Veuillez noter que les manquements à l’intégrité, notamment le plagiat et la fraude, ne 

seront pas tolérés et que des sanctions appropriées seront appliquées allant de la reprise 

impérative du travail incriminé avec d’autres textes dans des délais très restreints à 

l’obsolescence de la participation  du cours. 

2. Travail final individuel (60%):  

Le travail individuel final consiste à raisonner avec professionnalisme une problématique de 

santé publique ou de santé communautaire basée sur un thème imposé. Le problème de santé 

doit être analysé à travers les déterminants de la santé associés que sont l’état de santé de la 

population, les caractéristiques individuelles, les milieux de vie, les systèmes et le contexte 

global. Ce travail devra se parachever en proposant des stratégies et des activités à déployer 

pour faire face à ce problème de santé en y indexant des indicateurs de suivi sans oublier les 

responsabilités et les sources de vérification.  
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L’étudiant devra se rendre à l’évidence qu’une revue introductive des écrits sur le problème 

sera un préalable requis. Votre démarche doit avoir de la : 

 cohérence; 

 logique; 

 rigueur de l’argumentation; 

 utiliser des auteurs (lire les textes recommandés du cours pour enrichir votre travail) 

 présenter LE TRAVAIL SUR CINQ PAGES, le nombre de pages exigé ne comprend 

pas la page titre ni la bibliographie (à remettre au professeur). 

 Déposer vos travaux sur la plateforme (en format MSWord, .doc ou .docx); ne pas 

soumettre en format PDF et ils devront comporter : page, titre avec nom et prénom, 

bibliographie/liste des références, Times New Roman 12, simple interligne, marges 

standard (2.5cm sur 4 côtés). 

 respecter les dates limites (jour et heure) de remise des travaux. Les travaux remis hors 

délai sont frappés d’une réduction de 10% de la note par jour de retard. 

L’INTEGRITE, LA FRAUDE ET LE PLAGIAT :  

Veuillez noter que les manquements à l’intégrité, notamment le plagiat et la fraude, ne seront 

pas tolérés et que des sanctions appropriées seront appliquées allant de la reprise impérative du 

travail incriminé dans des délais très restreints à l’obsolescence de la participation  du cours. 

 Durée des séances Contenus des séances  

Séance 0 : 3H Présentation du cours 

Séance 1 : 

 

3H Définition de la santé 

publique 

Séance 2 : 

 

3H Fonctions, pratiques et rôles 

de la santé publique 

Séance 3 : 

 

3H Fondamentaux de la santé 

communautaire 

Séance 4 : 

 

3H Fondamentaux de la santé 

communautaire 

Séance 5 : 3H Les déterminants de la santé 

Séance 6 : 

 

3H Les inégalités sociales de 

santé  

Séance 7 : 

 

 

3H 

Trois approches en santé des 

populations 

Séance 8 : 

 

3H Trois approches en santé des 

populations 

Séance 9 : 
3H Révision et retour sur les 

consignes du travail final. 

 


